1. При якій швидкості руху тіла релятивістське скорочення його довжини становить 25 %?

2. Знайти відносну похибку, що виникає при розрахунку, якщо замість релятивістського закону додавання швидкостей користуватись класичним.

3. Знайти відносне релятивістське скорочення розмірів елементарної частинки космічних променів, що має швидкість, яка дорівнює 95 % швидкості світла.

4. Якою повинна бути швидкість рухомого тіла, щоб його поздовжні розміри зменшились у два рази?

5. Іонізований атом, що вилетів з прискорювача зі швидкістю 0,8 с випустив фотон з напрямку свого руху. Визначити швидкість фотона відносно прискорювача, супроводжуючи розв’язок поясненнями.

6. Знайти вираз для густини тіла, що рухається зі швидкістю відносно “нерухомої” системи координат. Вважати, що густина тіла в “нерухомій” системі координат відома і дорівнює .

7. Швидкість світла в нерухомому прозорому середовищі дорівнює, де – швидкість світла у вакуумі, – абсолютний показник заломлення речовини. Знайти швидкість, світла в середовищі, якщо воно: а) рухається назустріч джерелу світла з постійною швидкістю; б) віддаляється від джерела світла зі швидкістю .

8. Два прискорювачі направляють частинки назустріч одна одній зі швидкостями, що дорівнюють 0,9 с, де с – швидкість світла у вакуумі. Визначити відносну швидкість зближення частинок з точки зору спостерігача, що рухається разом з однією із частинок.

9. На скільки відсотків зміняться поздовжні розміри протона і електрона після проходження ними різниці потенціалів ?

10. У скільки разів збільшиться тривалість існування нестабільної частинки (за годинником спостерігача, зв’язаного з частинкою), якщо вона починає рухатись зі швидкістю, що становить 99 % швидкості світла?

11. Електрон прискорюється в електричному полі напруженістю . 1) Якою була б швидкість електрона через 1,0 нс, якщо його маса не залежить від швидкості ? 2) Якою буде швидкість електрона через 1,0 нс ?

12. Маса рухомого електрона вдвічі більша за його масу спокою. Знайти кінетичну енергію цього електрона.

13. Якою зміною маси супроводжується зменшення внутрішньої енергії тіла на один джоуль в процесі його охолодження? Чи можна виявити таку зміну маси, проводячи зважування тіла на аналітичних терезах, точність яких не перевищує 10-2 мг ? 

14. Знайти загальну втрату маси, що відбувається при утворенні одного кіломоля води згідно з реакцією:

15. Сонце випромінює кожної хвилини енергію, що дорівнює 6,5·1021 кВт·год. Вважаючи, що інтенсивність випромінювання Сонця з часом не змінюється, знайти, за який час маса Сонця зменшиться вдвічі.

16. Обчисліть швидкість зближення ракет за класичною та релятивістською формулами складання швидкостей, якщо вони рухаються назустріч одна одній із швидкостями  і  відносно нерухомого спостерігача.

17. Швидкість космічного корабля, що летить у напрямку Землі  = 24/25 c. Яку відстань подолає корабель за проміжок часу 7 с. відрахований за годинником, що встановлений на кораблі? Рух Землі по орбіті та її обертання не брати до уваги.

18. Нерухомий стрижень, довжиною l, розташований у системі відліку К' так, що утворює з віссю ОХ′ кут φ. Система К' рухається зі швидкістю  вздовж осі ОХ системи К так, що напрямки осей ОХ і ОХ′ збігаються. Який кут утворить стрижень з віссю ОХ у системі відліку К ? Якою буде його довжина в системі відліку К ?

19. Яку швидкість повинно мати рухоме тіло, щоб його поздовжні розміри зменшилися в два рази?

20. За якої швидкості руху тіла релятивістське скорочення його довжини становитиме 25%?

21. У верхніх шарах атмосфери народжується μ – мезон, що рухається із швидкістю  0,99 с і до розпаду встигає подолати відстань 5 км. Який час життя μ – мезона в системі відліку, зв’язаною із самим μ – мезоном? Яку товщину атмосфери пролетів μ  – мезон у власній системі координат? 

22. Швидкість ракети відносно нерухомого спостерігача на Землі становить 0,99с. Скільки часу мине за годинником нерухомого спостерігача, якщо за годинником у ракеті минув один рік?

23. Порівняйте величину релятивістського і класичного імпульсів електрону для швидкості 0,96 с.

24. Виразіть релятивістський імпульс частинки масою m через релятивістську кінетичну енергію.

25. Визначіть швидкість частинки, якщо її кінетична енергія становить половину енергії спокою.

26. За якої швидкості кінетична енергія будь-якої частинки рівна її енергії спокою?

27. Маса рухомої частинки в  разів більша за її масу спокою. Визначіть повну та кінетичну енергії чатинки, якщо її маса спокою m0.

28. Обчислити швидкість космічної частинки, якщо її повна енергія в к разів перевищує енергію спокою.

29. Нестабільна частинка починає рухатись зі швидкістю 0,99 с. У скільки разів збільшиться тривалість існування нестабільної частинки (за годинником нерухомого спостерігача)? 

30. Збільшення маси супутника при збільшенні його швидкості обчислюється за формулою Е/с2, де ΔЕ – приріст його кінетичної енергії. Доведіть це.
